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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Björn Försterling, Susanne Schütz und Lars Alt (FDP) 

Pädagogische Mitarbeiter für die inklusiven Schulen und Förderschulen und schulische So-
zialarbeit in Landesverantwortung 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Susanne Schütz und Lars Alt (FDP) an die Landesre-
gierung, eingegangen am 16.07.2021 

In der Koalitionsvereinbarung zwischen der Sozialdemokratischen Partei Deutschlands (SPD), Lan-
desverband Niedersachsen, und der Christlich Demokratischen Union (CDU) in Niedersachsen für 
die 18. Wahlperiode des Niedersächsischen Landtages 2017 bis 2022 heißt es: 

„SPD und CDU wollen an allen Schulen die schulische Sozialarbeit in Landesverantwortung aus-
bauen. Das Unterstützungssystem verbessert die Bildungschancen unserer Kinder und Jugendli-
chen. Wir wollen ein Stufenprogramm mit jährlich 150 zusätzlichen Stellen zum Ausbau der schuli-
schen Sozialarbeit an allen Schulformen schaffen. (...) Der Koalition ist es wichtig, dass in inklusiven 
Schulen multiprofessionelle Teams tätig sind. Die 2017 bereitgestellten Stellen für pädagogische Mit-
arbeiter für die inklusiven Schulen und Förderschulen werden daher entfristet und im Haushalt ver-
ankert. Dazu wollen wir in einem Stufenplan pro Jahr 150 zusätzliche Stellen zur Unterstützung der 
Arbeit der Lehrkräfte in den inklusiven Schulen zur Verfügung stellen.“ 

1. Wie viele Stellen in der schulischen Sozialarbeit in Landesverantwortung gab es zum Zeitpunkt 
der Vereinbarung (bitte nach Schulformen aufschlüsseln)? 

2. Wie viele Stellen wurden in den Jahren 2017 bis 2021 in der schulischen Sozialarbeit in Lan-
desverantwortung geschaffen (bitte nach Jahren und Schulformen aufschlüsseln)? 

3. Wie viele Stellen wurden in den Jahren 2017 bis 2021 in der schulischen Sozialarbeit in Lan-
desverantwortung besetzt (bitte nach Jahren und Schulformen aufschlüsseln)? 

4. Wie viele Stellen werden darüber hinaus bis zum Ende des Jahres 2022 in der schulischen 
Sozialarbeit in Landesverantwortung geschaffen (bitte nach Schulformen und Zeitpunkten auf-
schlüsseln)? 

5. Wie viele Stellen zur Unterstützung der Arbeit der Lehrkräfte in den inklusiven Schulen gab es 
zum Zeitpunkt der Vereinbarung (bitte nach Schulformen aufschlüsseln)? 

6. Wie viele Stellen zur Unterstützung der Arbeit der Lehrkräfte in den inklusiven Schulen wurden 
in den Jahren 2017 bis 2021 geschaffen (bitte nach Jahren und Schulformen aufschlüsseln)? 

7. Wie viele Stellen zur Unterstützung der Arbeit der Lehrkräfte in den inklusiven Schulen wurden 
in den Jahren 2017 bis 2021 besetzt (bitte nach Jahren und Schulformen aufschlüsseln)? 

8. Wie viele Stellen zur Unterstützung der Arbeit der Lehrkräfte in den inklusiven Schulen werden 
darüber hinaus bis zum Ende des Jahres 2022 geschaffen (bitte nach Schulformen und Zeit-
punkten aufschlüsseln)? 

(V
erteilt am 21.07.2021) 
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